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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....071

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
(4p) a) Sa se calculeze distanta de la punctul A(l, 2) la dreapta x+ y =1.

(4p) b) Sa se calculeze modulul numarului complex z= Ll .

1—i
(4p) ¢) Sa se calculeze sing-cosg .

4
(“@p) d) Sise calculeze sin x,daca xe (0,m) si cosxzé.

(2p) | e) Sa se determine ecuatia planului care trece prin punctul A(l, 1, 1) si este paralel cu
planul x—y+3z=2.
(2p) | f) Si se scrie ecuatia tangentei la cercul x*> +y* =2 in punctul 7(1, ).

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Si se determine numarul functiilor surjective f :{l, 2, 3} — {0, 1}.

Gp) b) Se considera functiile f, g:R—R, f(x)=x>-2x+1, glx)=x+1.
Si se calculeze f(g(x)), pentru xe R.

(3p) | ¢) Sa se calculeze numarul submultimilor cu trei elemente ale unei multimi cu cinci
elemente.

(3p) | d) Sase calculeze 1+3+5+..+11 in grupul (Z,,, +).
(3p) | e) Si se calculeze probabilitatea ca un element din Z,, si fie solutie a ecuatiei £* = X.
2. Seconsiderd functia f :R >R, f(x)=e" —x—1.

(3p) a) Sase calculeze lim f(x).
(3p) | b) Sase calculeze f'(x), xe R.
(3p) | ©) Sase arate cd functia f este convexa.

(3p) | d) Sase arate cd functia f este strict crescdtoare pe intervalul [0,00).

(3p) |e) Sasearatecd e 2x+1, VxeR.
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SUBIECTUL III (20p)
100 1 00

Se considerd matricele I, =0 1 0|, C=|0-1 0| si multimea
001 0 0-1

G= {Ae M, (R) ‘ A-A" =1, si det(A)>0 } unde A" este transpusa matricei A .
Se stie ¢ det(X -Y)=det(X)-det(Y), V X,Y e M3(R).
(4p) | a) Sisearateci I,€e G si CeG.

(4p) | b) Sa se arate cadaca,A,Be G atunci A-Be G.
(4p) | ¢) Sa searate cidaci Ae G, atunci matricea A este inversabilisi A" € G.
(2p) | d) Si se arate cd det(A)=1, VA€ G.

(2p) | e) Sa se arate ca pentru orice A€ G, (AT—I3)-A:I3 —A.

(2p) | ) Sa se arate cd pentru orice Ae G, det(A-1,)=0.

0
(2p) | 8) Sase arate ca pentruorice Ae G, exista X € M, (R), X #| 0 |, astfel incat A-X =X .
0

SUBIECTUL IV (20p )

Se considerd functiile r, :R - R, f :R—=>R, unde ¢, (x)= (x2 - l)n si
f,(x)= tn(”)(x), Vne N".

Prin u(”)(x) am notat derivata de ordinul n a functiei #: R — R in punctul x.

(4p) | a) Sise calculeze f,(x), xeR.

(4p) | b) Si se calculeze f,(x), xeR.

1
(4p) | ©) Sa se calculeze J. fi (x)dx.
-1
(2p) | d) Daca f,(x)=a,x"+..+a,,cu a,€ R, Vie{0,1,.., n} si se determine
coeficientul a,, ne N".
2p) | e) Sasearateca t, " (1)=1, " (-1)=0, Vke{,2,...n-1}.

(2p) | f) Sasearatecd daca g:R — R este o functie de n ori derivabild pe R, cu
1

1
g(”) continud pe R, atunci J-fn (x)-g(x)dx=(- 1)"'|-()c2 —l)n -g(")(x) dx .
-1 -1

1
2p) g) Sa se arate ca I £, (x)-h(x) dx =0, pentru orice functie polinomiald #:R — R de
-1

grad mai mic sau egal cu n—1.
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Subiectul I:
1+ T . . \/§

a) d:ﬁ.b)? =1.¢) cosE-smE=O.d) smx=7 e) x-y+3z-3=0.f) x+y=2.
—1

Subiectul 11:

1. a) 6 functii b) f{g(x))= x>.c) C3=10.d) 1+3+5+..+ 11=0

e) ke Z, x> =2=>%e {0,149} => P(e) = 4.1
12 3

2. a) lim f(x) = lim e*(1 —ix—ix) =oo.b) f'(x)=e"—1.

X—>00 X—>00 e e
c) f’(x)=e*>0,(V)xe R =>f convexa pe R.
d) din (b)=> ’(x) 2 0,(V)x = 0 => f strict crescatoare pe [0, o]
e) din £°<0, (V)x <0 si d) => f°(0)=0 si isi schimba semnul in vecinatatea lui 0 =>
X, punct de minim local pentru. f
= f(x)20,(V)xe R<=>e"—x—-120,Vxe R<=>¢e" 2x+;(V)xe R

Subiectul III:

a)Verificare

b) Fie A, Be G

Avem(A-B)-(AB)' =(AB)-(B'A"” = A(BB')A' = AA" = I,sidet(A- B) =det Adet B > 0 =>

(AB)e G,(V)A,Be G

Q) A-A=A"A=],=>A"=A

d)det(A-A") =det A-det A" = (det A)*dar det(A- A") =det I, =1=>

(detA)? =1,det A>0=>detA=1

e) VAe G avem (A' —I1,)-A=A"-A—I,-A=1,— A

f) Din e) det(A"—!, )det A =det(/, — A) si det(A'-!,) =det(A—1,) =—det(I, — A) =>
=> det(I, — A) = —det(I, — A) => det(A—1,) = 0.

a b c X
g FieA=m n p|leGsiX=|y|#0;,alA-X=XA-X-X=0,=
n v t 2

sistemul are matricea (A—1;) = det(A—1,) =0. Deoarece sistemul este liniar si
omogen, admite si solutii diferite de cea banala = (V)Ae G,(IHX € M;(R)aiAX =X
si X# 0y,
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Subiectul I'V:
a) f,(x)=[(x"-1D] =2x,(V)xe R.
b) f,'(x)=24x.

) Iﬁ(x)dx:O.

_(2n)!
ol

d)f, (x)= [(x2 -1) ](") =" 4.7 =22 =1+ DX .. a,

n n | n

o f,@=[-1" "] =, (0]

Functia t_ (x) are pe 1si pe - 1 radacini multiple de ordinul n, de unde rezulta relatia ceruta.
f) Integram succesiv prin parti :

[ £, goe= [ 1 ] goe= [[(0 )] - gorae=

=17 (%) g(®)

@ g @ae=0- [[l )] g ode=

== () ¢'()

+[1072 () g (dx =0+ [ () g"()dx=...= (=1)" [1,(x)
15" 5" -1

1
g) Daca luam g = hin f)avem g™ (x) = 0, x € [~ 1,1], deci _[ £, (x)-h(x)dx.=0.
3
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